

仿「高教育水平」小學接觸基礎科學 英教改擬借鑒港滬星

英國政府推動教育改革，當局委派的專家小組將於今日發表課程檢討報告。《星期日泰晤士報》稱，報告特別指出香港、上海和新加坡的「高教育水平」，教育大臣高文浩將採納建議推出新科目，讓學生在小學時接觸一些基礎科學概念，包括支點原理和如何製造塑膠等，提高英國學校水平。

報 道指，報告發現其他國家和地區，對學童的期望和要求都比英國為高，一些亞洲學童在小學時便要上一些「複雜」的學科。例如新加坡學生在小學6年級便要學習「環繞支點的運動」、「簡單機械運作」等，英國學生到中學才會學習，當時他們已經要準備「中學普通教育證書」(GCSEs) 考試。

改革延至2014年 被批混亂

報告又稱，東南亞教育制度最成功的地方，是確保每個學生掌握課堂內容，整班才會開展新內容，英國制度

卻不理會學生是否追得上。政府消息人士稱，這不是代表英國須全盤複製這些地方的教育制度，但確實可見的是，有些國家及地區對學生的期望較高。

高文浩本來計劃2013年推出英語、數學、科學和體育新課程，其他科目則在2014年才推出，但他已改變主意，在2014年一次過修訂所有課程，以作更徹底改革。在野黨批評這樣延遲，反映課程檢討「亂糟糟」，認為專家小組純粹為高文浩的理念服務，將一切推倒重來。

■《星期日泰晤士報》



英國政府打算在2014年推行教育改革，希望提高國家教育水平。網上圖片

「獨腳將軍」傳奇 記港淪陷逃亡細節



1941年12月日軍進攻香港，總督楊慕琦於聖誕日投降，國民黨海軍中將陳策(見圖)決定乘船突圍，在超過60名英兵掩護下，冒着槍林彈雨，成功逃到中國大陸。這位蔣介石麾下的「獨腳將軍」逃離經過驚心動魄，英女王夫婿菲臘親王曾形容為二戰「最了不起的歷險」之一，箇中細節在前英國廣播公司(BBC)記者盧亞德的最新著作中披露，並由香港大學出版社出版。

這部名為《逃離香港：陳策的1941聖誕日逃亡》的歷史本著，為紀念香港淪陷70周年而出版。當年參與大逃亡兵士(包括後來出任香港輔政司的麥道高)的後代，仔細整理當年麥道高的日記和書信，重現驚險過程。

槍火中跳船渡海 4日4夜抵惠州

話說當時陳策計劃以5艘魚雷艇逃到大陸，前往日軍未佔領之地。眾人逃至香港仔海灣，一批兵士(包括陳策)須跳船游到島上方能乘船離開，但當時槍火不斷，麥道高在日記憶述：「好像日軍每支來福槍和機關槍都向我們開火。」其肩部中槍。

早已負傷截斷一腿的陳策，這時丟掉木製義肢，一口氣潛到水中。雖然手腕中槍，但仍然逃到島上乘船離開。眾人夜渡海峽，最終抵達南澳。他繼續指揮英軍在大陸逃離，經過4日4夜才抵達惠州。眾人逃離路線，其後成了其他香港人的逃走私道。

陳策的兒子其後與父會合，稱當時父親興奮莫名。兒子稱陳策眾人當時根本沒想過會生存，形容父親是個「頑強的人」。麥道高的女兒則稱，父親從沒提及此事，但看到父親背上傷痕，母親才將此事告訴她。

■《星期日電訊報》

峰會首提慰安婦 日韓「企硬」



韓國總統李明博(左)和日本首相野田佳彥(右)會晤時握手合照。

正在日本訪問的韓國總統李明博，昨日與日本首相野田佳彥在東京舉行會談，但雙方在慰安婦問題上未取得突破。李明博要求日方拿出勇氣，優先解決慰安婦問題，但野田表示兩國早在1965年簽署《日韓基本條約》時已經解決問題，更要求李明博撤去放在日本駐韓大使館前的慰安婦少女雕像。李明博具體提及慰安婦問題屬首次，有分析認為，這可能是考慮到韓國輿論強烈要求日方賠償。

韓願誠實解決 日促撤雕像

韓總統府稱，會談約1個小時，約40分鐘討論的是慰安婦問題。李明博表示，該問題成為兩國關係的障礙，日方需要誠實地拿出優先解決問題的勇氣，才能使兩國成為「真正盟友」。

李明博稱，現時韓國僅有63名慰安婦在生，平均年齡已

達86歲，可能在數年間一一離世。他稱，這是關於國家感情而不是法律問題，要求野田本着「溫暖的人心」作出「政治決定」。

但野田僅回應稱：「今後將繼續從人道主義觀點出發尋求找良策。」李明博稱，如果日方不採取行動，每有慰安婦離世，便會出現其他紀念雕像。在大使館前設置銅像的韓國民間組織「韓國挺身隊問題對策協議會」，昨日批評日方「過於厚顏無恥」。

此外，雙方同意在朝核問題和綁架問題上緊密合作，擴大青少年交流，並就全面規定軍事保密規則的《日韓軍事情報保護協定》(GSOMIA)交換意見。兩人又同意重啟日韓自由貿易(FTA)談判，但未就時間達成一致。關於主權爭議的獨島(日稱「竹島」)問題，野田僅稱「還存在日方提出的一些難題」。

■共同社/韓聯社/路透社/美聯社/法新社

日島嶼全圖 收錄逾千離島



「日本離島中心」職員展示《日本島嶼全圖》。

日本財團法人「日本離島中心」近日發行了《日本島嶼全圖》，收錄了包括全日本約1,000個島嶼。中心表示，嘗試將無人島等大多數離島收錄在一張地圖上，是一次創舉。

地圖長約110厘米，寬約80厘米，以五萬分之一的比例尺，繪製東起東京都南島島，西至沖繩縣與那國島間的島嶼分佈情況。地圖背面則以七十五萬分之一的比例尺，繪製各地群島放大圖。

地圖除收錄離島名稱一覽外，為迎合悄然興起的「離島巡遊」熱潮，還加入了巡遊航線。地圖定價525日圓(約53元港幣)。

■共同社

「佔領」圖佔教堂重建大本營

「佔領華爾街」運動前天屆滿3個月，數以百計民眾聚集曼哈頓下城的杜瓦特廣場示威。他們企圖強行佔領鄰近華爾街的三一教堂作為新根據地，與警察發生衝突，造成混亂，約50人被捕，據報包括5至10名神職人員，其中1人是退休主教。

示威者遊行至三一教堂外空地，使用木梯翻越空地的鐵絲網，闖入標明為私人產業的空地，在鐵絲網掛起橫額。警方清場，利用大巴押走被捕示威者。

警方驅趕示威者離開教堂後，約200名示威者再次聚集，沿第七大道遊行，叫喊「我們不會停止」、「這是誰的街道？是我們的」等口號。



示威者利用木梯翻越鐵絲網。



示威者闖入空地後高舉寫有「重新佔領」的標語。

「佔領」示威者利用木梯翻越鐵絲網。

示威者闖入空地後高舉寫有「重新佔領」的標語。

搭軌遭潑易燃液 老婦活活燒死

美國紐約布魯克林區前日發生駭人兇殺案，一名64歲老婦購物後回家，在升降機內遭狂徒伏擊，對方有備而來，向她淋上易燃液體，點火把地活活燒死。「大廈內有兩部閉路電視拍得整個過程，一名47歲男子之後自首，警方向他問話。」



由紐約警方提供的片段，看到兇徒行兇時的樣貌及舉動。



消防員抵達發生縱火兇殺案的大廈。

大堂伏擊 擲燃燒彈

事發約下午4時，當吉萊斯皮搭軌到達5樓時，年約40的男子已在電梯大堂守候，他身穿黑色外衣，手戴手術手套，頭頂繫有一個白色防塵口罩。軌門一開，他衝入軌向吉萊斯皮的臉狂潑液體。

老婦轉身躲避，但兇徒仍甚有策略地向她頭部及身體潑液，然後取出燒烤用點火器，點燃手上玻璃瓶燃燒液，升降機瞬間燒起熊熊烈火，老婦最終被燒至難以辨認。

美聯社

警方稱兇徒認識老婦，但暫未知行兇動機。由於估計他在犯案時燒傷自己的手及臉，故已知會醫院。大廈住戶深受震驚，稱吉萊斯皮患有精神病，常常投訴上層住戶偷竊，其兒子最近幾個月與她同住，相信亦患有精神病。

■美聯社/法新社/《紐約時報》/《紐約郵報》

開英王室先例 哈里警局報案



哈里王子成為首位親自報案的王室成員。

英國哈里王子剛從美國訓練完畢回國便要上警局，但今次並非因鬧事鬧禍，而是仗義出手拯救被劫友人，成為首位親身到警局報案的王室成員。

疑與女友秘密復合

報道指，27歲的哈里上月30日跟兒時朋友斯特勞本齊通電話時，對方電話被搶，遂即開車前往倫敦西南部巴特西施援，抵達後卻不見對方蹤影。哈里擔心朋友受傷，到處尋找未有所獲，最後憑直覺駛往鄰近警局，幸而

朋友早在報案，哈里亦幫忙錄口供。警方證實當天巴特西曾發生電話搶劫案，無人受傷，並已於翌日拘捕一名疑犯，疑犯獲准保釋，明年1月報到。案發現場近日屢次發生搶劫、綁架及謀殺案，今次哈里朋友毫無損，可說是不幸中之大幸。另有消息指，哈里與25歲內衣女模弗洛倫絲已秘密復合，又指雙方情愫未減，近日頻頻約會看影碟。兩人於8月分手，但保持電話聯絡，有指哈里近日更曾到訪女友家。

■法新社/《星期日電訊報》

SBC 駿業

您的營商最佳夥伴
18間分行網絡遍佈中港
始創於1995年經驗豐富誠信專業

公司註冊
香港及海外公司 · 公司秘書
周年申報 · 撤銷註冊

企業管理
即用商務辦公室 · 商務通訊組合
代辦銀行開戶 · 商標註冊
信託及代理人服務 · 註冊文件律師鑒證

會計 · 稅務
帳報表 · 審計安排
庫存盤點 · 稅務顧問

香港：九龍灣 | 尖沙咀 | 旺角 | 灣仔
中國：深圳 | 廣州 | 上海 | 北京 | 南京 | 杭州 | 成都

查詢電話：8206 1993
www.sbc.com.hk

申請酒牌續期啟事 文化村紅茶館

現特通告：陳素娟其地址為香港鴨洲利枝道138號鴨洲中心地下及地下高層1號舖現向酒牌局申請位於香港鴨洲利枝道138號鴨洲中心地下及地下高層1號舖文化村紅茶館的酒牌續期。凡反對是項申請者，請於此公告登報之日起十四日內，將已簽署及申理由之反對書，寄交香港灣仔軒尼詩道225號警政市政大廈8字樓酒牌局秘書收。

日期：二〇一一年十二月十九日

APPLICATION FOR RENEWAL OF LIQUOR LICENCE
Bridal Tea House

Notice is hereby given that Chan So Kuen, Ivy of Shop 1, G/F & Shop 1, UG/F, Apleichau Centre, 138 Lee Chi Road, Apleichau, Hong Kong is applying to the Liquor Licensing Board for renewal of the Liquor Licensing in respect of Bridal Tea House at Shop 1, G/F & Shop 1, UG/F, Apleichau Centre, 138 Lee Chi Road, Apleichau, Hong Kong. Any person who knows any reason why this renewal should not be granted should send a written and signed statement of the facts to the Secretary, Liquor Licensing Board, 8/F, Lockhart Road Municipal Services Building, 225 Hennessy Road, Wanchai, Hong Kong within 14 days from the date of this notice.

Date: 19 December, 2011

比華利中港酒店
集團管理 · 自置物業
牌照號碼：H/0277 H/0278

日租400元起 月租7000餘元起
訂房專線：9509 5818

中港酒店：九龍尖沙咀白加士街1-11號1 & 2樓全層
電話：2730 1113 傳真：2723 5398

比華利酒店：香港灣仔駱克道175-191號京城大廈4樓全層
電話：2507 2026 傳真：2877 9277
網址：www.bchkhotel.hk

證券代碼 600848 909928 股票簡稱 自備股份 自備B股 編號：證2011-023號

上海自動化儀表股份有限公司 第七屆董事會第七次會議決議公告

本公司及董事會全體成員保證公告內容的真實、準確和完整，對公告的虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏負連帶責任。

上海自動化儀表股份有限公司(以下簡稱「公司」)第七屆董事會第七次會議於2011年12月15日以通訊方式召開。會議應到董事12名，實到董事11名。實際表決董事12名。董事會秘書徐生自公出席。受託董事徐子與女士對本次議案代為表決。會議出席人數及審議程序符合法律、法規和本公司章程。

會議逐項審議通過了如下議案：
一、會議以12票同意、0票反對、0票棄權，一致通過《關於擬調整出租康明八一路廠區的議案》。
二、會議以12票同意、0票反對、0票棄權，一致通過《關於授權管理層辦理青浦區滬園區地塊動遷處置相關事宜的議案》。

特此公告。

上海自動化儀表股份有限公司董事會
二〇一一年十二月十九日

香港特別行政區 區域法院
婚姻訴訟2011年第12172宗
胡嘉莉 呈請人 及
李卓生 答辯人
通告

茲有離婚申請書經呈遞法院，提出與答辯人李卓生離婚，答辯人李卓生住址不詳。現可向香港灣仔港灣道12號灣仔政府大樓閣樓家事法庭登記處申請領取該離婚申請書之副本之份，如於一個月內答辯人仍未與該登記處聯絡，則法庭可在其缺席的情況下聆訊本案。

司法常務官
本通告將於本港及中國內地刊行的中文報章文匯報刊登一天。

關心傳媒 齊來監察

香港報業評議會
HONG KONG PRESS COUNCIL LIMITED

www.presscouncil.org.hk
enquiry@presscouncil.org.hk
電話：2570 4677 傳真：2570 4977